

ОТЗЫВ

научного руководителя, профессора С. Е. Золотухина на соискателя учёной степени кандидата медицинских наук Зерния Олега Петровича, защищающегося по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Зерний Олег Петрович родился 10 августа 1972 года в городе Жданов, Донецкой области. В 1989 году закончил СШ №18 города Мариуполя. С 1990 по 1992 гг. прошел службу в Советской армии.

Зерний Олег Петрович в 2002 г. закончил II-й медицинский факультет Донецкого государственного университета им. М.Горького по специальности лечебное дело. Был активным кружковцем СНО на кафедрах патологической физиологии и травматологии. Начиная с первых лет работы в студенческих научных обществах Зерний О.П. проявил интерес к научным исследованиям. На протяжении обучения в университете приобрел значительный опыт в планировании и проведении экспериментов на кафедре патологической физиологии, овладел современными методами исследования биохимической картины крови. С 2002 по 2004 г. прошел интернатуру по травматологии и ортопедии на базе ОКТБ г. Донецка. С февраля 2004 по сентябрь 2010 года – старший лаборант кафедры травматологии и ортопедии с курсами экстремальной и телемедицины. С сентября 2010 по август 2014 года переведен на должность ассистента кафедры.

В 2013г. прошел курсы «Педагогика высшей школы» на кафедре высшего образования и управления здравоохранения с курсом эпидемиологии ДонНМУ. – свидетельство №2974

Медицинский стаж 19 лет, педагогический стаж-4 года.

Зерний О.П. проводил практические занятия с врачами-интернами и курсантами хирургических специальностей, а также принимал активное участие в организации проведения курсов «По оказанию первой помощи в условиях ведения военных действий» для военнослужащих, сотрудников силовых структур и жителей ДНР, которые возглавляет по сегодняшний день.

С октября 2017 года занимает должность главного внештатного специалиста МЗ ДНР по травматологии и ортопедии.

В 2019 году Зерний О.П. переаттестован на высшую врачебную категорию по специальности ортопедия и травматология, активно принимает участие не только в лечебно-консультативной, но и научно-практической работе ортопедо-травматологической службы ДНР. С 2021 года исполняет обязанности заведующего отделением РТЦ.

О.П. Зерний пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, его уважают пациенты, женат, имеет взрослого сына.

Принимает активное участие в НИР РТЦ МЗ ДНР, является исполнителем темы «Хирургическое лечение открытых боевых повреждений нижней конечности в гражданском здравоохранении в условиях военного конфликта в Донбассе».

В 2019 г. на базе РТЦ по специальности 14.03.03 - патологическая физиология запланировал кандидатскую диссертацию «Особенности метаболических и иммунных нарушений замедленно срастающихся открытых диафизарных переломов костей голени в послеоперационном периоде при лечении аппаратами внешней фиксации» (научный руководитель д.м.н проф. С.Е. Золотухин). В настоящее время диссертация завершена.

Диссертанта отмечает целеустремленность, профессионализм, умение быстро анализировать и интерпретировать полученные данные, принимать верные решения в сложных клинических ситуациях.

Тема запланированного исследования соискателя актуальна, т.к. посвящена теоретическому обоснованию общих закономерностей нарушения метаболизма костной ткани и иммунологической реактивности у больных с замедленной консолидацией открытых диафизарных

переломов костей голени в послеоперационном периоде при лечении аппаратами внешней фиксации и усовершенствованию методов прогнозирования, профилактики и консервативного лечения.

Работа имеет большую новизну. В ней выявлены особенности патогенеза метаболических и иммунологических нарушений у больных с замедленной консолидацией открытых диафизарных переломов костей голени в послеоперационном периоде при лечении аппаратами внешней фиксации. Установлены сроки восстановления биохимических и иммунологических показателей при нормальном и патологических типах заживления открытых диафизарных переломов костей голени в послеоперационном периоде. Разработан метод прогнозирования гнойно-воспалительных осложнений мягких тканей в послеоперационном периоде, установлена его точность.

Уточнены показания для проведения иммунокоррекции на основе прогноза замедленно срастающихся переломов открытых диафизарных переломов костей голени и определена эффективность глутоксина в предложенной лечебной программе.

Все перечисленное позволяет считать полученные диссидентом данные достоверными, значимыми по новизне для практической и теоретической медицины.

Диссертационная работа О.П. Зерния является законченным научным исследованием по актуальной медицинской проблеме, полностью соответствует специальности 14.03.03 – патологическая физиология. Она по тематике, критериям принципиальной новизны, логичности, законченности, методологического единства и доказательности соответствует требованиям которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в соответствии с пунктом 2.2 положения о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 №2-13.

Автор диссертации заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Научный руководитель:

заведующий отделом координации
научных исследований и прогнозирования
д.мед.н., профессор

С.Е. Золотухин

Подпись Золотухин
Научный рук

С. Е. соответствует

У. А. Водолазская

